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QUIZ DI GIOCO

[11-115

Seduti in Sud avete: A AD98 vwRFI0O543 oF « A3

La licita EO in zona:

N E

R passo
passo passo
44(2) passo
4SA passo
6v

(1) barrage

(2) cuebid

(3) 2 assi

Ovest attacca di 10 di fiori e scende il morto:

S (voi)
v
3a
4¢(2)
5¢(3)

o

3% (1)
passo
passo
passo

A653
vAD7

¢ AD642
& R8

aAD9S8
vRFI0543
¢ F

A3

Prendete di A in mano mentre Est scarta il F e giocate cuori all’A su cui tutti rispondono e cuori al
0 mentre Ovest scarta una fiori. Adesso giocate il F di quadri che Ovest copre col R e prendete
di A, vedete la meta vicina e giocate D di quadri e quadri tagliata ma Ovest non risponde, le quadri

sono 5-2.
Ecco la situazione:

A653
vD
¢ 64
& R

aAD9
vRF5
¢

&3

Risalite al morto con la D di cuori e giocate picche, Est fornisce il 2 e tocca a voi
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QUIZ N° 112
Duplicato

Sedutiin Sudavete: A ADF732 vA8542 ¢- &R6
La licita, EO in zona:

E S (voi) o N

lw (1) 24 contro 44 (2)
passo passo 4SA(3) 54 (4)
passo passo 6 passo
passo 64 contro

(1) quinto

(2) barrage
(3) per i minori
(4) barrage

Ovest attacca di D di cuori e scende il morto:
A 1098654
v3
¢+RD92
& F2

AaADF732
vA8542
¢ -
& R6

Prendete di A e tirate I'A di picche catturando il R secco di Est.

Il problema della mano ¢ capire se Est ha I'A di quadri o quello di fiori. EO sono una buona coppia
ed é quindi molto probabile che sia Ovest ad avere I'A di fiori e Est quello di quadri altrimenti con
gli A invertiti la loro difesa a 6 sarebbe stata catastrofica. Vi ho convinto? Allora giocate cuori
taglio e R di quadri?

QUIZ N°113
Duplicato

Sedutiin Sudavete: A F7653 vD5 e¢R3 «AFI07
La licita, NS in zona:

E S (voi) o N
() | & 2% 44
contro

(1) naturale

Ovest attacca di F di quadri e scende il morto:
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AaAI10984
vRF4
¢D542
%D

AF7653
vD5
¢+ R3
&«AFI07

State bassi al morto cosi fa anche Est e incassate il R come procedete!?

QUIZ N° 114
Duplicato

Seduti in Sud avete: A A8 v AR72 ¢AD92 £1095
La licita, tutti in prima:

S(voi) @) E N

ISA passo 2v passo

24 passo 44

Ovest attacca di 3 di fiori e scende il morto:
A965432
vD4
¢5
&ADF6
aAS8
vAR72
¢+ AD92
& 1095

Tocca a voi.

QUIZNC® |15

Duplicato

Sedutiin Sudavete: AD 108753 v AD86 D6 &5
La licita, tutti in zona:

N E S (voi) o

| % passo | & passo
2SA(1) passo 3v passo
44 (2) passo 4SA passo
5¢(3) passo 6v

(1) 18-20 bil

(2) cuebid a fiori con fit a cuori
(3) 4 assi incluso il R d’atout
Ovest attacca di 8 di fiori e scende il morto:
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aA2
vR1094
¢ AF7
& ARF2

aDI108753
vAD86
¢D6

%5

Prendete I'attacco di A di fiori e giocate A di picche e picche. Ovest prende di R dopo aver fornito
il F al primo giro e torna a fiori che voi prendete di R scartando la quadri di mano.
Tocca a voi giocare le atout

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 111
Se avete passato la D siete andati sotto
Ecco la smazzata completa:
653
vAD7
¢ AD642
%« R8
AR7 AaF1042
vé v982
¢ R5 ¢109873
«DI10976542 « F
(voi)
aAD9S8
vRFI0543
¢ F
& A3

e questa la situazione al momento di giocare picche dal morto:

A653
v
¢ 64
& R
aR7 AaFl04

. ¢ 109
«D976 *
(voi)
aADO9
vFI0

&3
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Se passate il 9 di picche Ovest deve prendere col R e fate le vostre 12 prese

“Comodo!” - direte voi- “a carte viste sono capaci tutti!” Invece c’é un ragionamento da fare che
porta a giocare cosi.

Ovest ha mostrato 7 - 8 fiori, | cuori, 2 quadri e quindi 2 o 3 picche. L'intervento di barrage in
zona pero rende piu probabile 'ottava e quindi 2 sole picche e quindi la 4-2 con 4 carte in Est e la
chance che il R sia alla vostra destra & doppia, il 66,7% contro il 33,3% e quindi si deve fare
impasse ma c’e€ ancora una ripresa di R di fiori al morto e ci si pud permettere di giocare una
chance ulteriore, quella del R secondo senza F o 10 in Ovest ( 13,3%). Giocare questa possibilita
non costa nulla e quindi vale la pena di essere tentata.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 112
Se avete giocato cuori taglio e R di quadri fate la mano ma avete giocato precipitosamente.
Ecco la smazzata completa:

A 1098654

v3

+RD92

& F2
A - a R
vDF vRI10976
¢876543 ¢ AF 10
«AD753 % 10984

AaADF732

vA8542

¢ -

&R 6

Al morto col taglio di cuori non costa nulla giocare piccola quadri taglio, ancora cuori taglio e
piccola quadri taglio, cuori taglio e R di quadri, cade I'A terzo di Est e il gioco e fatto. ||
ragionamento era giusto ma questa linea di gioco non costa nulla e chiarisce tutto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 113
Se avete giocato picche oppure avete fatto I'impasse a fiori siete andati sotto perché questa ¢ la
smazzata completa:
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AaAI0984

vRF4

¢+D542

D
A - aRD2
v98732 vAlOé6
+FIl0O86 ¢ A97
&«R983 %6542

AF7653

vD5

¢+R3

&«AFI07

Preso di R di quadri avreste dovuto pensare alla mano di Est.

L’ipotesi che Est abbia R D x di picche, A di cuori, A di quadri e il R di fiori & da scartare perché
con quelle carte avrebbe aperto di |ISA, quindi Est deve avere R D x di picche e i 2 A rossi e
Ovest il R di fiori che giustifica il suo 2¢.

Per fare la mano é necessario ridursi a tre carte e poi giocare piccola picche per un pezzo di Est
che ¢ cosi obbligato a giocare verso la forchetta del morto. Per realizzare il piano & necessario che
Est abbia la 4-3-3-3 con 4 carte di fiori e giocare con attenzione perché non dobbiamo tagliare 3
volte al morto.

Rigiochiamo quindi quadri e stiamo bassi al morto, Ovest in presa rigioca cuori per I’A di Est che
gioca fiori, prendiamo di A e giochiamo il F di fiori che Ovest copre e tagliamo al morto,
proseguiamo con la 3a quadri che tagliamo e vediamo cadere 'A di Est poi giochiamo il 10 di fiori
buono e 4a fiori tagliata, incassiamo il R di cuori e, obbligati, tagliamo il F di cuori e giochiamo
picche stando bassi al morto. 44 contrate e fatte.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° | 14
Se siete stati bassi per fare I'impasse siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa:

A965432

vD4

¢5

«ADF&6
aF7 AaRDIO
vFI083 v965
¢RFI10843 ¢ 76
3 «R8742

AAS8

vAR72

¢+ AD92

& 1095

Voi attacchereste sotto R quando il dichiarante ha aperto di I1SA? Non credo e allora perché
dovrebbe farlo in vostro avversario? I'attacco di 3 potrebbe essere un singolo e quindi prendete di
A e giocate A di picche e picche e il vostro contratto & steso.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 115
Se avete giocato la piccola per I'A siete andati sotto. Ecco la smazzata completa:

aRF

v7
¢R98432
% 10874

e questa € la situazione prima di giocare atout:

A

v7
¢R98432
07

aAA2

vR1094

¢ AF7

&« ARF2
A964
vF532
¢ 105
«D963

aDI08753

vADS86

+D6

&5

A

vR1094

¢ AF7

& F2
A9
vF532
¢+ 105
«D9

A 10875

vADS86

D

£

Se partite di piccola cuori per I'’A e giocate poi cuori per il R vi ritrovate con:

A

vI09

¢ AF7

& F2
A A9
v vF5
¢ R9843 ¢ 105
& 107 «D9

A |0875

vD38

¢ D

L)
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A questo punto se giocate il 10 Est copre col F e voi in presa con la D non potete piu battere
l'ultima atout altrimenti vi ritrovate al morto senza piu riprese in mano e quindi andate | down.
Bisognava pensare che, a quel punto, I'unico pericolo ¢& il F quarto di cuori.

Non potete far nulla se il F € in Ovest perché non avete piu riprese in mano per realizzare le
picche mentre potete catturarlo se & quarto in Est ma bisogna avere I'accortezza di partire col 9 di
cuori dal morto e prendere di A poi giocare piccola la R e restare con 10 e 4 al morto e D 8 in
mano e cosi basta giocare il 10 per fare tutte le prese restanti.
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